

Suplemento de IMPERIO dedicado a la Comarca de BENAVENTE

NUEVA ESPAÑA

IV EPOCA. - Núm. 348
Jueves, 21 de noviembre de 1957

Sesión de la Comisión Permanente

Acuerdos adoptados por la Comisión Permanente del Ayuntamiento en su sesión del pasado día 15:

Darse por enterada de las Circulares números 85 y 86 del Gobierno Civil de la provincia. Asimismo se dió por enterada del contenido de la Circular de la Jefatura Provincial de Sanidad publicada en el "Boletín Oficial" de la provincia n.º 128, y que se solicite de dicho organismo la autorización necesaria para el sacrificio y exportación de reses encorrambradas.

Conceder a la Hermandad de Labradores y Ganaderos de esta ciudad un plazo de un mes para que abone la cantidad de cincuenta mil pesetas que adeuda en concepto de arriendo de pastos de praderas municipales, adoptándose en caso contrario las medidas necesarias para su cobro.

Conceder a don Bernardo de Castro Martínez un plazo de quince días para que abone la cantidad de dos mil quinientas pesetas que adeuda por el contrato de adjudicación y explotación del quiosco del parque de Ramón y Cajal, y hacerle saber que en todo caso procederá el Ayuntamiento a su cobro por los procedimientos legales que estime oportunos.

Nombrar un obrero eventual para el servicio del Matadero Municipal en tanto duren las actuales circunstancias de trabajo en dicha dependencia.

Comunicar al señor teniente coronel del 8.º Depósito de Sementales de León que es deseo de este Ayuntamiento se establezca una parada de sementales en las condiciones de años anteriores y en los mismos locales, debiendo tener la Oficina de Obras preparados los locales.

Aprobar diversos expedientes de plusvalía.

Aprobar diversas licencias de obras.

Conceder un préstamo del pósto "Pío de Paz" por valor de dos mil quinientas pesetas.

Autorizar distintos puestos en la vía pública.

Conceder el derecho a la percepción de un sexto quinquenio al funcionario municipal don Melchor López Barrero.

Autorizar a don Donato Carbayo Otero para que pueda proceder a la extracción de cuarenta metros cúbicos de piedra de la cantera municipal, previo pago de los derechos que correspondan.

Reconocer a don Benito Guerra Rodríguez el tiempo que prestó servicios interinos al Ayuntamiento, a efectos de quinquenio de quinquenios.

No acceder a lo solicitado por don Antón Lobo Calderón sobre exención total del impuesto de plusvalía por adquisición de terrenos en la calle del Parque, ratificando íntegramente el acuerdo de la Comisión Permanente de 26 de julio pasado, con la salvedad de que, como garantía, bastará la personal.

Gratificar a los obreros de este Ayuntamiento don Julián Fernández Miñambres y don Toribio Casado Otero, así como al guarda del canal de La Sorribas, por los trabajos realizados en desviación del curso de agua de dicho canal hacia el Orbiño en las computadas, sitas al pago del Seguedal.

Subvencionar con quinientas pesetas a la Delegación Comarcal de Auxilio Social para sufragar los gastos de una comida extraordinaria dada a sus acogidos para festejar el día de su Patrona.

Doña Gripe llegó a Villanueva!

Por V. PASCUAL

Estaba bastante ocupado haciendo un resumen del estado del campo por estos contornos cuando me vi interrumpido por la presencia de un niño de corta edad, el cual, con palabras apremiantes, me decía, al mismo tiempo que tiraba de mi chaqueta:

—Don Vicente: De parte de mi madre que vaya inmediatamente a nuestra casa, pues es usted necesario.

—Díla que estoy muy ocupado. Y si tanta prisa tiene que venga ella a decirme lo que desea.

—Pero no puede hacerlo, porque está con la gripe.

—¿Qué dices, rapaz? ¿Qué está esa señora en vuestra casa?

—Sí, señor.

—No recapitule más; recogí papel y lapicero, y a fe de corresponsal del diario IMPERIO en domicilio indicado para ver si mi buena suerte me permitía hacer un reportaje de dama tan distinguida. Mi decepción fue grande cuando vi no se encontraba en el sitio señalado.

Maldiciendo de la poca suerte en mis actuaciones recorrí el lugar en varias direcciones sin encontrar rastro que me indicara su paradero. Hacia el retorno al domicilio cuando al pasar cerca de la puerta de un vecino ya conocido... y soltero escuché lamentaciones que partían del interior. No esperé a más. Me colé de rondón... Y la escena que presencié me dejó mundo de asombro.

Doña Gripe, muy cerca del lecho, le atosigaba para que le permitiera acompañarle diez o doce días. El protestaba, diciendo que sus recursos no le permitían soportarla tanto tiempo... Ella se

aproximaba más y más. ¡El momento llega! (pensé para mí (apote) y lancé una ligera tosecita que delatará mi presencia en el lugar. Se volvió rápidamente y sus otras palabras me lanzó este ultimatum:

—¡Lárguese usted.

—¡Señora! Soy corresponsal de IMPERIO, el gran diario de la provincia, y como tal deseaba de su amabilidad me hiciera unas declaraciones para este periódico.

—Estoy cansada de tantos interrogatorios, pues hombres de ciencia de todos los países me han atosigado con mil preguntas que me resultan impertinentes, ya que todas llevan el mismo fin: eliminarme.

—Pues, créame, no veo motivo para ello, ya que su presencia no es desagradable, y hasta sin haberla tratado me parece usted la mar de simpática y atrayente. Acompañeme usted, y si tiene la gentileza de contestar a mis preguntas me hará el más feliz de los mortales.

Tomé la dirección de la calle y vi con alegría que doña Gripe me seguía. ¡Había triunfado! La tenía en el bote, como vulgarmente se dice. Una vez en mi despacho la mandé sentar en un cómodo sillón, requiri un puro único que me quedaba, ya que el caso lo merecía, y acto seguido comencé el interrogatorio:

—¿Podría usted decirme su procedencia?

—Nací en Asia. Pasé luego a América y después recorrí Europa. Ahora estoy visitando España. ¡Gran nación! Todos los españoles son muy amables, y en todas sus ciudades me han hecho un recibimiento apoteósico. Hubo empleados de oficina que con ocho días de antelación comunicaron a sus jefes la imposibilidad de acudir por estarme esperando con impaciencia. Los niños... querían que estuviera acompanyándoles hasta las vacaciones de verano. Y del resto de los mortales varios me recibían en el lecho para darme más facilidades... En fin, atenciones y agasajos por todas partes.

Una pregunta, doña Gripe: —Teniendo tantos dispuestos a recibirla dignamente en las ciudades, ¿cómo viene usted a estos pueblecitos tan insignificantes?

—Porque mi deseo es ver, recorrerlo todo...

—Pues mire usted: Por lo que a este pueblo se refiere está completamente fracasada, ya que sus agricultores tienen sobre sus espaldas un sinnúmero de preocupaciones y trabajos. El trigo lo sembraron, y por la gran sequía que azota a esta comarca no le verán salir. Además, abrió la Azucarera sus puertas y están llevando su remolacha para después sembrar trigo, que por el buen tempero de la tierra puede recompensarles de la pérdida anterior. Por estas causas sus ánimos no están pre-

parados para recibirla dignamente como se merece. Y creo, sin temor a equivocarme, que entra usted en una casa y no la hacen ni caso. A lo sumo conseguiría su presencia unos golpesitos de tos, que nos les impediría largarse de madrugada al campo y dejara a usted en casa completamente abandonada. Eso, señora, es triste después de haber conseguido tantos éxitos en el mundo. Mi consejo sano es que se vaya de este lugar y se entretenga una larga temporada con otros más desocupados, pudiendo también informarse sobre los afortunados que han tenido suerte en la Lotería o que hayan acertado los catorce resultados en las quinielas, que se desaharán en cumplidos ante su presencia. Yo, por mi parte, haré saber en la Prensa su visita y el bondadoso corazón demostrado al ausentarse viendo nuestros afanes y trabajos.

Doña Gripe, ante los razonamientos, se levantó del sillón y me dijo al mismo tiempo que me alargaba su mano, que estreché afectuosamente:

—Tiene razón. Aquí nada tengo que hacer de momento. Pero no quería se quedaran sin hacerles una visita, y espero sea usted el que me señale la fecha para ello.

—Mi corazón se paralizó por esta salida que no esperaba. Pero reaccionando seguidamente se resigné:

—La fecha será... el día que esté reparado el camino vecinal que nos une a Benavente, pues antes no podría usted visitarnos en condiciones.

Salió majestuosamente de la estancia... y respiré, porque vi que de esta manera la alejábamos definitivamente del pueblo.

Es comprensiva —dije para mí— y me parece que esta señora no puede tener la maldad que la atribuyen las tres cuartas partes del Globo.

El Día del Dolor en Benavente

A las 6,40 de la mañana se montó una guardia, en el monumento a los Caídos, por las jerarquías locales del Movimiento, Guardia de Franco y Falanges Juveniles. A las diez, y en la iglesia de Santa María la Mayor, tuvo lugar un solemne funeral.

A continuación, y ante el pórtico de la iglesia, en que figura el nombre de José Antonio, fue colocada una corona y leída la Oración de los Caídos.

Seguidamente, y en el Hogar del Frente de Juventudes, se celebró una jornada falangista.

A las ocho de la tarde, en la iglesia de Santa María, se rezó el Santo Rosario.

Mercado semanal

Reelación del ganado que ha concurrido al mercado celebrado el día 14 del actual:

Caballerías mayores, 138; menores, 69.
Ganado de cerda: Cebones, 245; camperos, 29; lechones, 1.083.
Vacuno: Reses, 156; terneras, 1 Lanar y cabrio, 345.

PRECIOS Y VENTA

Reses, de 13 a 14,50 pesetas kilo ne vida. Buena venta.
Cebones, de 23 a 24 pesetas. Buena venta.
Lechones, de 150 a 400 pesetas Buena venta.
Mulas, de 400 a 6.000 pesetas. Buena venta.
Mulas lechales, de 350 a 4.000 pesetas. Buena venta.
Asnal, de 200 a 500 pesetas. Buena venta.

Goles y goleadores

Un grupo de aficionados nos ruega publiquemos una lista de goles y autores de los mismos, "tomados". No faltaba más, amigos, mandar, que para eso estamos, aquí los goles y goleadores:

Cenador 6
Amós 3
Lolo 1
Gallego 1
Carnero 1

Total 12

Suma tú por sí acaso, amigo aficionado, a ver si tienes suerte y sale algún golito más...

Abilio, Rafa y Quique, tres delanteros del Benavente, aún no se han "estrenado". Vamos, muchachos, que no se diga... Gallego y Carnero, dos defensas, figuran ya con un golito a la cuenta, ¡y no fué de penalty...!

COMPRE "FOTOS"

MANUEL SANTILLANA

"Nuestros queridos retoños", en el Infanta Isabel

"Prohibido en otoño", en Lara

Se presentó en el Infanta Isabel la compañía titular de este coliseo, con la comedia del autor italiano Manzari, "Nuestros queridos retoños". Con esto inicia el director Arturo Serrano la temporada número cuarenta y dos de comedia, sin claudicaciones ante otros espectáculos, lo que revela por parte de este director una dignidad profesional ejemplar.

Por lo que respecta a la comedia precitada, diremos que es un pasatiempo que en ocasiones está al borde de un peligro bastante grave, al presentarnos el autor a unos juvenuelos bastante dispados y al

ña, que encabezan Conchita Montes y Antonio Vico. Se estrenó una comedia, más bien sainete, de Edgar Neville, titulada "Prohibido en otoño". Recuerda el autor al comenzar su obra el mito de Pigmalión, ya que a los pocos momentos, al entrar por la ventana cierta joven de ordinaria conducta, el artesano, que trabaja en su cuarto, comenzará al punto a refinar a esta muchacha hasta convertirla en una joven instruida y grata. Naturalmente, la joven se enamora de un muchacho de su edad, y el orfebre que la pulió se queda con dos palmos de narices. Todo esto



Conchita Montes y Antonio Vico, en una escena de "Prohibido en otoño".

margin de toda ley paternal. Afortunadamente, como las cosas se resuelven con un poco de alegría, resulta ser mentira lo que parecía verdad... todos contentos, Isabel Garcés —premiada anteaer con un premio nacional de interpretación— hizo una brillantísima creación de su personaje; Angel de la Fuente y Julia Caba, pareja de juvenuelos dispados, provocaron la hilaridad de los espectadores en todo momento; Navarro, Armst y Aurora Alfayate contribuyeron al buen éxito de la comedieta.

En función dedicada a engrasar la suscripción en favor de los damnificados de Valencia, se ha inaugurado una segunda temporada en el Teatro de Lara, con nueva compañía.

ha servido a Neville el escribir un sainete que en ciertos momentos nos recuerda algo a Arriches y que resulta ingenioso y grato en casi todas las escenas. El diálogo es impecable, y si bien la acción dramática es muy leve, el diálogo es jugoso y siempre interesante.

Conchita Montes supo matizar su personaje con maestría y encanto; Antonio Vico, el magnífico actor de siempre, hizo su papel sentimental guión argumental y sólo la aparición sucesivas de figuras cómicas del género de las variedades Juanito Valderrama fue muy aplaudido en todas sus canciones, y con él Antonio Machín, Luisita Esteso, Adelfa Soto, Ferrinas de Bada-Joz, Emilio el Moro, y otros. Para todos hubo muchos aplausos.

Cañonazos a la meta

COSAS DEL COMPADRE

Benavente, 1; Burgos, 2. Otra vez por la mínima, pero ahora a la inversa. Primera derrota a domicilio y primeros negativos en la tabla. No se mereció perder. Pero se perdió. Aquel empate, faltando dos minutos, no se debió dejar escapar. Pero se escapó... (¡Atizal! Pero si estoy dialogando solo...!)

Creíamos que el Burgos era un equipo de Segunda en Tercera. Pero nos engañamos. Es un equipo de primera en Tercera. Pero menos...

La delantera "tomatera" estuvo en la brecha. Ahora que sigue "reumática": No tira a puerta lo suficiente ni aprovecha las ocasiones claras para hacerlo. No hay más remedio que poner en práctica la "operación 5". ¿Que en qué consiste? Pues en lograr que los cinco delanteros

Nuevo Procurador de los Tribunales



En el Juzgado de Primera Instancia de Benavente, ante el señor Juez y Secretario, con la concurrencia de todos los profesionales del Derecho, amigos personales y familiares, tomó posesión el pasado día 8 del cargo de procurador de los Tribunales nuestro amigo don Domingo Fernández González.

En nombre de todos los compañeros le felicitamos y le hacemos presente nuestros más fervientes deseos de que obtenga grandes éxitos en su nueva profesión.

ALMORRANAS - VARICES

Fisuras, Fistulas, Picores, etc. Tratamiento sin operación. El especialista de Madrid, doctor MUNIZ SOSA (con la ayudante del fallecido doctor Subirachs), en Zamora del 15 de noviembre al 20 de diciembre. Consulta de 10 a 1,30 de la mañana en el HOTEL SUIZO. (C. S. 15.025)

sean cinco artilleros que metan cinco goles en cada encuentro... ¡Arsa, chavó!!

Niebla. Mucha niebla. Estamos hacia el final del primer tiempo. De la tribuna brota una potente voz: "Que enciendan los focos!" Pero "chalaio", ¿te creías que estabas en el Estadio Bernabéu?

Hacia el final del partido, el Burgos no hacía otra cosa que defenderse para sostener el empate.

Y el Benavente hacía muy bien en volcarse par lograr la victoria... Pero ni tanto ni tan calvo, amigos. El dejar un "soldado" solo para defender el "fortín" nos costó un punto...

Aquel saque de banda efectuado en la parcela contraria por Gelito surtió efectos contrarios: fué gol para ellos. Cuando el extremo burgalés marcó el gol del triunfo, el zaguero "tomatero" se encontraba a 50 metros de su puesto... ¡Qué "angelito" fué Gelito!

El árbitro, señor Bayón, nos convenció en el primer tiempo, pues sabía lo que se hacía. Y en el segundo también nos convenció... pero de que no sabía lo que se hacía... ("Bayón del gato... ¡Miau! ¡Miau!")

¿Pero es que aquí no va a tocar nunca un árbitro casero, o qué?

Sevillano II. He aquí una buena promesa del fútbol. Al muchacho, en su debut en Tercera, no le astustaron los buenos y duros mozos burgaleses. En su "examen de ingreso" y ante un "tribunal" de campanillas y malos modos sacó un notable y dos aprobados en aquel gol que salvó, cruzándose con guapeza, y en aquel duro disparo a la escuadra que dió lugar a la mejor parada de la tarde...

En tu "pupilo", amigo "Gabi", hay "madera" sobrada para lograr un buen jugador...

El meta "tomatero", Rubio, no tuvo su día. No. En la cerrada niebla de la tarde no estuvo "abierto" de reflejos...

Cuatro "porqués": ¿Por qué no lanzan los córners los extremos? ¿Por qué no sacan los fuera de banda los medios? ¿Por qué nuestros delanteros no marcan nunca un gol a la salida de un saque de esquina? ¿Por qué a nosotros sí nos los marcan?... ¡¡AH!!

Balancede de la "artillería" burgalesa: Cuatro tiros a puerta, tres goles (uno anulado) y el

otro "parado" por el travesaño. No se puede pedir más en menos...

Balancede de paradas del meta "tomatero": 0 + 0 = 0... ¡Suspensión!

La moral de la victoria "simbólica" sobre el Madrid, no dió resultado. Pero, ¡ah!, si Sotero llega a tener el silbato y yo dirijo el equipo, ¡los goleamos! ¡Aunque en la puerta se encontrase ese buen meta que se llama Beñitai! (Cuidado con la tercer letra del nombrecito, amigo linotipista, que uno no sabe borrar...)

Y el domingo, a la capital. ¡Hala, a "hincharnos" de goles!... ¡Ellos a nosotros o nosotros a ellos!

"Pa" mi que e... ¡Vaya, se nos acabó la tinta!...

CUBICHI

Las viviendas de las Conferencias de San Vicente de Paul

Ya en otras ocasiones se ha puesto a la consideración de los sectores y del vecindario en general de la ciudad de Benavente el proyecto de construcción de dieciocho viviendas para los pobres y acogidos organizada por la sección de las Conferencias de San Vicente de Paul, de esta localidad. En esta ocasión no es otro deseo que hacer saber a todos que afortunadamente las dificultades que en un principio se presentaban se van orillando paulatinamente, y que sin necesidad del llamamiento a los sentimientos generosos de los benaventanos, éstos van respondiendo con creces a las esperanzas que nos habíamos forjado.

Y a tal efecto los donativos, tanto en metálico como en especie, van afluyendo o espontáneamente a la Comisión y entre los cuales conviene hacer constar los siguientes:

Un donativo anónimo, 18.000 pesetas; don Mateo Quiroga, 1.750; don Braulio Carbajo, 2.000; uno de las Conferencias, 3.000; don Francisco de Vega Sobejano, 2.000; doña Purificación Morán Martínez, 2.000; doña Soledad González, 2.000; don Santiago Florez, 1.000; don Víctor Llamas, 1.000; don Juvenal Canseco, 50; un anónimo, 1.500; don Fidenciano Gandarillas, 2.500; Almacenes Imperio, 500; doña María Josefa Sánchez de la Bodega de Iraola, 2.000; doña Teresa Iraola Sánchez, 2.000; señorita Paloma Iraola Sánchez, 2.000; señorita Ana María Iraola Sánchez, 2.000; don Gervasio Gil Cepeda, 1.000; Juan Otero S. A., 3.000. Total, 49.300 pesetas.

Aparte de todos estos donativos en metálico conviene hacer resaltar los que también se han recibido bajo otros conceptos, como son: Ayuntamiento de esta ciudad, sus derechos por meter a metros cubi-

cos de piedra, e igualmente de la misma Corporación el 90% de bonificación en los derechos de licencia de obras.

De la Azucarera, un camión de cal viva.

De doña María Martínez, viuda de Tessier, un solar de 1.600 metros cuadrados.

Don César Delgado, notario de esta ciudad, condonación de los honorarios de la escritura de adquisición del referido solar.

Don Felipe Moreno, arquitecto de León, condonación también de sus honorarios por la confección completa de los planos de las casas.

Don José de la Fuente Bustamante, un cuadro para el pergamino con que se obsequió a doña María Martínez, viuda de Tessier, en reconocimiento de su donativo, así como don José Otero, dibujante que espontáneamente y demostrando sus dotes hizo el oportuno pergamino.

Y por último, el vecino de esta don Vicente Pérez, que está dispuesto gratuitamente a los trabajos de fontanería y colocación de cristales.

Todo esto demuestra el interés y entusiasmo con que los benaventanos sin distinción de clases han recogido la iniciativa de las Conferencias de San Vicente de Paul para amortiguar en la medida de sus fuerzas a resolver el problema de las viviendas.

En nombre de dicha Conferencia, muchas gracias a todos y que sirva de aliciente y estímulo a todos los demás que sabemos que están dispuestos a colaborar en tan humanitaria y caritativa obra.

MANUEL SANTILLANA

Valencia, en la atención de toda España

Una iniciativa que necesita colaboración



Esta foto nos muestra uno de los dolorosos aspectos de la catástrofe valenciana. El periódico "Levante", de Valencia, ofrecerá un número extraordinario de 80 páginas, en huecograbado, que contendrá informaciones completas sobre el suceso más grave e importante de los últimos tiempos, datos de su repercusión económica,

estado del restablecimiento, etcétera. Una información gráfica excepcional valorará este número mediante el cual todo el mundo podrá ayudar a los damnificados de la catástrofe simplemente comprándolo. Porque el importe de la venta se destina íntegramente a la ayuda a los damnificados de Valencia.

Información exacta y completa a cambio de una ayuda

"Levante" ofrecerá la posibilidad de hacer una obra de caridad, recibiendo, a cambio, una información sensacional.

Encargue la reserva de su ejemplar a su proveedor habitual.

Encargue la reserva de su ejemplar a su proveedor habitual.

Labores, Cocina, Puericultura, Educación Física, Nacional-Sindicalismo. Todo esto aprenderás cumpliendo el SERVICIO SOCIAL.

POLLUELOS

LEGHORN
POLLITAS
SEXADAS
RECIENTES
NACIDAS

CATALOGO GRATIS!

"Gallinópolis"
C/O/A, 6 - MADRID - TEL. 25.68.11